
       
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 16/07/2025  

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ–ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και  Αθλητισμού 

                 Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

                 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και  Οικονομικών 

ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με το κριτήριο για το φοιτητικό στεγαστικό 
επίδομα του συνολικού εμβαδού των ακινήτων που 
ανήκουν στην οικογένεια του φοιτητή» 

 

Κυρίες Υπουργοί, Κύριε Υπουργέ,  

Το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα στην Ελλάδα έχει συγκεκριμένα κριτήρια, 

μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται και το συνολικό εμβαδόν των ακινήτων 

που ανήκουν στην οικογένεια του φοιτητή. Εάν το άθροισμα των 

τετραγωνικών μέτρων των ακινήτων υπερβαίνει τα 200 τ.μ., ο φοιτητής δεν 

δικαιούται το επίδομα. Αυτό το κριτήριο έχει προκαλέσει αντιδράσεις, καθώς 

δεν λαμβάνει υπόψη οικονομικές υποχρεώσεις όπως δάνεια, ΕΝΦΙΑ ,φόρους 

και έξοδα διαβίωσης. Το κριτήριο των 200 τ.μ. αθροιστικά για την ακίνητη 

περιουσία, αποκλείει φοιτητές από τη λήψη του φοιτητικού στεγαστικού 

επιδόματος, ανεξάρτητα από την πραγματική οικονομική κατάσταση της 

οικογένειάς τους. 

Πιο συγκεκριμένα, υπάρχουν περιπτώσεις στις οποίες οι γονείς έχουν ακίνητα 

που δεν είναι άμεσα αξιοποιήσιμα ή είναι υποθηκευμένα λόγω δανείων, η 

οικογένεια πληρώνει ΕΝΦΙΑ, δάνεια και ενοίκιο για τη διαμονή του φοιτητή, 
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γεγονός που επιβαρύνει σημαντικά τον οικογενειακό προϋπολογισμό και το 

όριο των 200 τ.μ. δεν λαμβάνει υπόψη την πραγματική οικονομική κατάσταση 

των δικαιούχων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή τα  ελληνικά  νοικοκυριά  ζούνε σε 

μια περίοδο έντονης οικονομικής πίεσης και ανασφάλειας,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Υπάρχει δυνατότητα εξαίρεσης από το όριο των 200 τ.μ. σε περιπτώσεις 

όπου τα ακίνητα δεν είναι κατοικήσιμα ή είναι υποθηκευμένα; 

2. Πώς λαμβάνεται υπόψη η οικονομική κατάσταση μιας οικογένειας που 

πληρώνει δάνεια και φόρους για τα ακίνητά της; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για φοιτητές που οι γονείς τους έχουν ακίνητα αφενός 

αλλά πληρούν τα εισοδηματικά κριτήρια αφετέρου; 

4. Θα υπάρξει αναθεώρηση των κριτηρίων, ώστε να λαμβάνονται υπόψη οι 

πραγματικές οικονομικές συνθήκες των οικογενειών; 

5. Πώς μπορεί ένας φοιτητής να υποβάλει ένσταση αν θεωρεί ότι αδικείται 

από το συγκεκριμένο κριτήριο; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




